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Готовимся к экзамену по русскому языку

9 класс

Выполняем задания В части 2
 Внимательно прочитайте текст и выполните задания В1 - В14.
Текст №1.
    (1) Недавно, я узнал, что Печорин, возвращаясь из Персии, умер. (2) Это известие меня очень обрадовало: оно давало мне право печатать эти записки, и я воспользовался случаем поставить своё имя над чужим произведением. (3) Дай Бог, чтоб читатели меня не наказали за такой невинный подлог!
    (4) Теперь я должен несколько объяснить причины, побудившие меня предать публике сердечные тайны человека, которого я никогда не знал. 

(5) Добро бы я был еще его другом: коварная нескромность истинного друга понятна каждому, но я видел его только раз в моей жизни на большой дороге, следовательно, не могу питать к нему той необъяснимой ненависти, которая, таясь под личиной дружбы, ожидает только смерти или несчастия любимого предмета, чтоб разразиться над его головою градом упреков, советов, насмешек и сожалений. 
      (6) Перечитывая эти записки, я убедился в искренности того, кто так беспощадно выставляет наружу собственные слабости и пороки. (7) История души человеческой, хотя бы самой мелкой души, едва ли не любопытнее или не полезнее истории целого народа, особенно когда она – следствие наблюдений ума зрелого над самим собой и когда она писана без тщеславного желания возбудить участие или удивление. (8) Исповедь Руссо имеет уже тот недостаток, что он читал её своим друзьям. 
       (9) Итак, одно желание пользы заставило меня напечатать отрывки из журнала, доставшегося мне случайно. 1(0) Хотя я переменил все собственные имена, но те, о которых в нем говориться, вероятно, себя узнают, и, может быть, они найдут оправдание поступкам, в которых до сей поры обвиняли человека, уже не имеющего отныне ничего общего с здешним миром: мы почти всегда извиняем то, что понимаем. 
Ответы на задания В1- В14 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.
В1. Замените слово «подлог» из предложения 3 синонимом. 
Ответ: подмена чего-то чем-то.
В2. Из предложений 1-3 выпишите слово, в котором правописание приставки зависит от глухости звука, обозначающегося следующей после него буквой.
Ответ: воспользовался.

В3. Из предложений 4-5 выпишите слово, в котором правописание НН определяется правилом: «В прилагательном, образованном при помощи суффикса Н от существительного, основа которого оканчивается на Н, пишется НН»
Ответ: истинного.

В4. Из предложения 6 выпишите слова с непроверяемыми гласными в корне. 

Ответ: убедился, пороки.
В5. В приведенном ниже предложении пронумерованы все знаки препинания. Выпишите цифру(ы), обозначающую(ие) запятую(ые) при вводных конструкциях.
Итак,(1) одно желание пользы заставило меня напечатать отрывки из журнала,(2) доставшегося мне случайно.
Ответ: 1. 
В6.   В приведенных ниже предложениях пронумерованы все знаки препинания. Напишите цифру, обозначающую запятую между частями сложносочиненного предложения.
Недавно,(1) я узнал,(2) что Печорин,(3) возвращаясь из Персии,(4) умер. Это известие меня очень обрадовало:(5) оно давало мне право печатать эти записки,(6) и я воспользовался случаем поставить своё имя над чужим произведением. Дай Бог,(7) чтоб читатели меня не наказали за такой невинный подлог!

Ответ: 6.

В7. В приведенном ниже предложении пронумерованы все знаки препинания. Напишите цифру(ы), обозначающую(ие) запятую(ые) между частями сложноподчиненного предложения.
 Добро бы я был еще его другом:(1) коварная нескромность истинного друга понятна каждому,(2) но я видел его только раз в моей жизни на большой дороге,(3) следовательно,(4) не могу питать к нему той необъяснимой ненависти,(5) которая,(6) таясь под личиной дружбы,(7) ожидает только смерти или несчастия любимого предмета,(8) чтоб разразиться над его головою градом упреков,(9) советов,(10) насмешек и сожалений. 

Ответ: 5, 8.
В8. Определите вид связи в словосочетании «эти записки» , свой ответ запишите. 
Ответ: согласование. 
В9. Найдите грамматические основы в предложении 5.

Ответ: Я был бы другом, нескромность понятна, я видел, не могу питать ненависти, которая ожидает, разразиться.
В10. Среди предложений 1-3 найдите предложение с обособленным обстоятельством и запишите его номер.
Ответ:1

В11. Среди предложений 1-5 найдите предложение с однородными дополнениями и запишите его номер.

Ответ:5.
В12. Определите количество грамматических основ в предложении 10. 

Ответ: 7.

Текст №2.
     (1) Счастливая, счастливая, невозвратимая пора детства! (2) Как не любить, не лелеять воспоминаний о ней? (3) Воспоминания эти освежают, возвышают мою душу и служат для меня источником лучших наслаждений.
      (4) Набегавшись досыта, сидишь, бывало, за чайным столом, на своем высоком креслице; уже поздно, давно выпил свою чашку молока с сахаром, сон смыкает глаза, но не трогаешься с места, сидишь и слушаешь. (5) И как не слушать? (6) Maman говорит с кем-нибудь, и звуки голоса ее так сладки, так приветливы. (7) Одни звуки эти так много говорят моему сердцу! (8) Отуманенными дремотой глазами я присмотрю на ее лицо, и вдруг она сделалась вся маленькая, маленькая – лицо ее не больше пуговки; но оно мне все так же ясно видно: вижу, как она взглянула на меня и как улыбнулась. (9) Мне нравится видеть ее такой крошечной. (10) Я прищуриваю глаза еще больше, и она делается не больше тех мальчиков, которые бывают в зрачках; но я пошевелился – и очарование разрушилось; я суживаю глаза, поворачиваюсь, всячески стараюсь возобновить его, но напрасно.

(11) Я встаю, с ногами забираюсь и уютно укладываюсь на кресло. 
Ответы на задания В1- В14 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.

В1. Замените слово «досыта» (предложение 4) стилистически нейтральным синонимом. 
Ответ: столько, сколько хочется.

В2. Из предложения 3 выпишите слово, в котором правописание приставки зависит от звонкости звука, обозначающегося следующей после него буквой.

Ответ: возвышают.

В3. Из предложений 9-11 выпишите слово с чередующейся гласной в корне. 
Ответ: забираюсь.
В4. Из первого абзаца выпишите слова с непроизносимой согласной в корне.

Ответ: счастливая, детства.
В5. Какими однородными членами осложнено предложение 5? Ответ запишите. 

Ответ: сказуемые. 

В6. В приведенном ниже предложении пронумерованы все знаки препинания. Напишите цифру, обозначающую запятую между частями сложносочиненного предложения.
Maman говорит с кем-нибудь,(1) и звуки голоса ее так сладки,(2) так приветливы.
 Ответ: 1. 
В7. Какое из предложений 4, 6, 8 является сложноподчиненным? Ответ запишите.
Ответ: 8.

В8. Из предложения 1 выпишите словосочетание, построенное на основе подчинительной связи управление. 
Ответ: пора детства.

В9. В предложениях 6-9 найдите составное глагольное сказуемое и напишите номер этого предложения. 
Ответ: 9.

В10. Среди предложений 1- 6 найдите предложение с вводным словом. Напишите номер этого предложения. 

Ответ: бывало.

В11. Среди предложений 8-11 найдите предложение с причастным оборотом и напишите его номер. 
Ответ: 8.

В12. Среди предложений 8-10 найдите предложение, в состав которого входит придаточное изъяснительное, и напишите его номер.

Ответ: 8.
В13. Среди предложений 1-5 найдите бессоюзное сложное предложение и укажите его номер. 
Ответ: 4.

В14. Среди предложений 9-11 найдите сложное предложение с разными видами связи и укажите его номер. 

Ответ: 10.
Текст №3.
      (1) Последний день перед рождеством прошел. (2) Зимняя, ясная ночь наступила. (3) Глянули звезды. (4) Месяц величаво поднялся на небо посветить добрым людям и всему миру, чтобы всем было весело колядовать и славить Христа. (5) Морозило сильнее, чем с утра; но зато так было тихо, что скрып мороза под сапогом слышался за полверсты. (6) Еще ни одна толпа парубков не показывалась под окнами хат; месяц один только заглядывал в них украдкой, как бы вызывая принаряживавшихся девушек выбежать скорее на скрыпучий снег. (7) Тут через трубу одной хаты клубами повалил дым и пошел тучей по небу, и вместе с дымом поднялась ведьма верхом на метле. 
      (8) Если бы в это время проезжал сорочинский заседатель на тройке обывательских лошадей, в шапке с барашковым околышком, сделанной по манеру уланскому, в синем тулупе, подбитом черными смушками, с дьявольски сплетенной сетью, которою имеет он обыкновение подгонять своего ямщика, то он бы, верно, приметил ее, потому что от сорочинского заседателя ни одна ведьма не ускользнет.
Ответы на задания В1- В14 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.

В1. Замените слово «колядовать» синонимичным словосочетанием. 
Ответ: петь песни (колядки) накануне рождества.

В2. Из предложения 5 выпишите слова с непроверяемыми гласными в корне. 
Ответ: морозило, мороза, сапогом.

В3. Из предложения 4 выпишите слова с непроверяемыми
(традиционными) приставками. 

Ответ: поднялся, посветить. 

В4. Из предложения 4 выпишите глаголы 2 спряжения. Ответ: посветить, славить.
В5. Среди предложения 7 найдите нераспространенное и напишите его номер. 
Ответ: 3.

В6.Из предложения 5 выпишите союз, соединяющий равноправные простые предложения в составе сложного. 
Ответ: но зато.

 В7. В приведенном ниже предложении пронумерованы все знаки препинания. Напишите цифру(ы), обозначающую(ие) запятую между частями сложноподчиненного предложения.
Если бы в это время проезжал сорочинский заседатель на тройке обывательских лошадей,(1) в шапке с барашковым околышком,(2) сделанной по манеру уланскому,(3) в синем тулупе,(4) подбитом черными смушками,(5) с дьявольски сплетенной сетью,(6) которою имеет он обыкновение подгонять своего ямщика,(7) то он бы,(8) верно,(9) приметил ее,(10) потому что от сорочинского заседателя ни одна ведьма не ускользнет.

Ответ: 6, 7, 10.

В8. Из предложения 4 выпишите словосочетание, построенное на основе подчинительной связи согласование (прилагательное+существительное). 

Ответ: добрым людям.
В9. Из предложения 5 выпишите составное именное сказуемое. 
Ответ: было тихо.

В10. В предложении 8 найдите вводное слово и запишите его. 

Ответ: верно.
В11. Из предложения  7 выпишите однородные члены предложения. Ответ запишите. 

Ответ: повалил и пошел.
В12. Сколько грамматических основ в предложении 8? Ответ: 4.

В13.  Найдите в тексте бессоюзное сложное предложение и напишите его номер.
Ответ: 6.

В14. Найдите в тексте сложноподчиненное предложение с параллельным типом подчинения. Напишите его номер. 
Ответ: 8.
Приложение:    презентация Буркова Павла Владимировича.
